

一对金婚老夫妻,同甘共苦,携手度过了半个世纪。他们用生活中平平凡凡的事,点点滴滴的情,诠释了家作为爱的港湾的真谛,赢得了大家的赞美尊重。近日,他们被评为常州市“十佳金婚夫妇”。他们的故事展现了我区广大老年人老有所为、老有所乐的精神风貌。在重阳节来临之际,祝愿我区所有老年朋友节日快乐、健康幸福!

金婚夫妻:互让互谅 牵手走过60载



王锁成和翁明夫妇在择菜

金城镇的王锁成和翁明夫妇两人都已年过八旬,结婚63年,两位老人最大的感慨是,“没想到我们能活到这个岁数,现在80多岁了还能在一起,真不容易。”

懵懵懂懂 走进婚姻殿堂

王锁成和翁明都出生于1936年,相识时两个人还是

11岁的少年。彼时,他们邻村而居,尽管认识,却也没有说过一句话。王锁成19岁那年,母亲说给他找了个对象。那个年代,婚姻大多还是父母之命媒妁之言。结婚前,两个人也就见过几面。“那时候,根本谈不上什么爱情,结婚对我们来说就是搭伙过日子,到结婚后慢慢相处,才相互了解的。”

婚后,夫妻俩共养育了3位孩子。

互让互谅 保持婚姻长久

结婚后,王锁成和翁明还没来得及多相处,婚后仅仅一年,王锁成便远赴青海省交通学校学习。“我1956年出去的,到1961年才回来,中间四年多,都没回过家。那个时候,通讯还不发达,我们夫妻就靠一封封家书维持联系。”王锁成说。在丈夫外出学习的那些年里,翁明便一个人承担起了整个家的重担。学习结束后,王锁成还是没能回来,他留在了青海工作,每两年才有一次探亲假。“我们两地分居大概有二十年了,身边的同学有好多都没有能坚持下来,我们真的不容易。”尽管当时的生活很艰难,但翁明都坚持了下来。回忆起这些事情,王锁成不禁百感交集,感恩于妻子的默默付出。

担起责任 形成良好家风

王锁成退休前是金坛公路处负责人,即便是退休了,他也

没闲下来。在退休后的20多年里,依然关心单位建设,为单位发展建言献策。平时王锁成经常用党规党纪教育自己的子女,不容子女有违反党规党纪和社会公德的事发生,同时也严格要求自己 and 爱人。翁明虽是名农村妇女,但知书达礼,慈爱待人,子女在她的影响下,对身边的长者也是尽心尽孝。对于王锁成来说,人生之乐是和老伴的互相照顾,也是儿女之间的团结和对老人们的孝顺。

友爱互助 邻里关系和睦

王锁成夫妻和邻居们关系非常好,他们与邻居互帮互助,虽然年事已高,但他们经常向周边老兄弟姐妹嘘寒问暖,与他们一起散步聊天。周边的老邻居们也都喜欢与他们交往,亲切地称他们大哥大姐。看到父母如此恩爱,相互照顾,相互谦让,邻里和睦,儿女们也非常感动。

珍惜缘分 一起白头偕老

退休后,王锁成包揽了家中的一切事务。以前从不下厨的

他,还特别为妻子学会了做菜。王锁成总结,他与老伴儿结婚63年,遇到事情都互相商量,这是婚姻长久的秘诀。两个人走到一起就是缘分,要珍惜,双方相处要相互尊重、相互包容,要多为对方想一想。生活中,老两口也会为一些小事情产生争执,互不理睬,但只要有一方主动示好,两人很快就会和好。一只苹果、一个笑容就能化解矛盾。王锁成关心国家大事,每年自费订阅了很多报刊,每天一定要看报,并把一些国内外重要新闻读给老伴听。在老伴的感染下,翁奶奶也渐渐地关心起了时政。有时候兴起,王锁成还会做一些诗词,让老伴点评。

牵手走过半个世纪,王锁成夫妇坦言,和睦幸福的家庭,是夫妻和孩子共同努力营造的一个彼此尊重、相互帮忙的环境。这么多年同甘共苦,早已让彼此懂得理解和包容,对爱情的专一是相处的基本,生活中不断给对方鼓励和赞美,才能和睦相处。

余月霞/文 江雪/摄

“小信诚则大信立”,20多年来潘荣粉始终坚持以诚立身,以信兴业,从一个家庭式作坊发展成销售过亿元的规模企业;江苏易成电力器材有限公司,并在江苏省第四届“十大诚信标兵”评选中脱颖而出,成为常州唯一一名获得此殊荣者,这也是我区企业家首次荣获省“十大诚信标兵”称号。

潘荣粉:以诚立身 以信兴业

比利益更重的是诚信

坚守质量服务,诚信于客户说起来简单,但真正落到行动上却困难重重。江苏易成电力器材有限公司是一家专业为电网配套电力器材的生产制造商。2017年4月,公司与国网江苏省供电公司先后签订了1亿多的电力电缆项目,合同签订后,铜、铝等原材料价格却上涨了30%,按照合同完成,公司将损失几百万,如果终止合同执行,公司损失的违约金远比完成订单损失的少的多。同期中标的30多家企业为了降低亏损,有十几家选择违约赔偿损失的方式终止合同的执行,公司70%以上的股东也都支持赔偿违约金,而潘荣粉毅然决定要保质保量的完成订单,让客户满意。正因为企业良好的资信,南京银行在得知企业生产资金遇到困难后,第一时间给予数千万元的信用贷款。

现在,每天上班后潘荣粉都要到车间查看电缆的生产情况,确保产品质量。潘荣粉告诉记者说,“这批订单生产的越多,公司就亏损的越多。即使如此,我也要保证产品的质量,信用是无形的力量,也是无形的财富,宁可失钱,绝不失信。”

“吃亏当福不失信”。近年

来,江苏易成电力器材有限公司先后被评为省AAA级资信企业,连续多年获评国家级守合同重信用企业。

诚信和质量 赢来好口碑

潘荣粉对诚信的执着坚守让公司在行业内树立了“诚信经营”的金字招牌。此后,越来越多的企业主动找上门来寻求合作。今年5月14日,浙江省送变电公司的屠肖220KV改造工程项目因原中标单位不能及时供货,只能重新寻找供应商。他们通过多方打听慕名找到潘荣粉,希望公司能在短时间内生产一批碳纤维复合导线。

经过7天满负荷生产,5月20日,产品全部交付,同时为了确保工程如期通过验收,还安排了技术人员到施工现场进行技术指导。6月3日,屠肖变220KV完成工程验收,顺利进入投运阶段,大大减轻了当地迎峰度夏供电压力,赢得了客户好评。

坚守质量服务才能诚信于客户。“质量是企业的第一责任”潘荣粉掷地有声的说到,“自企业创办的第一天,我就坚持把好原材料采购、生产过程、购置先进检测设备保障产品检测等三大关口。”为了给国家电网公司各省公司提供各种电缆管道解

决方案,潘荣粉带领技术人员通过反复研发,制定的电力保护管生产标准被国网电省公司采用。“易成”牌商标被评为江苏省著名商标,电力保护管评为江苏省名牌产品。产品赢得上海、浙江、安徽等国内十多家省市电网公司的好评。

不忘初心 致富思源

诚信是一种无形的资产,更是一种责任与担当。潘荣粉始终坚守“有所为,有所不为”的经营理念,对外诚信于客户,对内诚信于员工。这几年,面对原材料价格上涨和用工成本上升,企业效益下滑的现状,他依然坚守对员工的承诺,想方设法提高员工待遇,每月按时足额发放工资,今年,员工人均工资比2015年提高了700元/月,满五年的老员工年底还能有奖金。目前公司有160多名职工,其中90%以上都是工作了十几年的老员工。

潘荣粉对员工的关怀不仅在八小时之内,八小时外的日常生活他依然关心,只要员工有困难,他总是义不容辞的伸出援手。缪菊花是公司的老员工,2015年,缪菊花的侄子考上了南京航空航天大学,但由于家庭经济困难,拿不出上大学的学费。潘荣粉了解后,立即伸出援手,不仅接收她侄子



潘荣粉在工作中

到公司打暑期工,而且还在她侄子大学期间每年资助3000元。去年,缪菊花自己因手术住院治疗,潘荣粉让妻子到医院看望还送去了慰问金,缪菊花暗暗决定,一定要早日回到岗位,努力工作。她出院后一周回到公司后却被潘荣粉“赶”回家修养,即使现在回想起来缪菊花依然感动的红了眼眶。

公司发展了,潘荣粉不忘回报社会,先后安置40名残疾人

工作,为他们提供适合的岗位,解决他们的生活。多次参与各种社会救助和慈善募捐,为慈善公益捐款达50多万元。

对于公司的未来发展,潘荣粉憧憬说,“公司将始终坚守‘有所为、有所不为’的文化经营理念,按照诚信为本、质量至上的要求打造一个百年企业,为社会创造财富,也为易成的职工创造美好的生活。”

左玲